HMY, II kypc, 25.09.2025
JINCTOK 2.

CueTHOE BEPOATHOCTHOE ITPOCTPAHCTBO

Bamaua 1. Ilycts pp, > 0 m > o0 pr = 1. Jdoxaxmure, uro dbymxmus P: 2N — [0,1], sagannasa
dopmyJioit

P(A) = Z Pk

k: keA

ABJIAeTCd CUTMa-aJJUTUBHON BEepPOATHOCTHON MEpOI.
Bamava 2. Besem nHa MpoCTPAHCTRE BEPOSTHOCTHRIX Mep Ha 2N paccrosmme

oP,Q)=> Ik —al, P(A= > p QA= D a
k

k: keA k: k€A

(a) Hdokaxkure, 4TO 9TO METPHUKA.

(b) Hokakure, 9T0 MPOCTPAHCTBO BEPOSTHOCTHBIX MED € TAKOH METPHUKOH SIBIAETCS MOJHBIM Ce-
napabe bHBIM METPUYIECKAM IIPOCTPAHCTBOM.

(¢) Hokaxwure, aro o(F,, P) — 0 TorJa u TONBKO TOT/A, KOT/IA JJIsi BCAKOH OrpAaHUIEeHHON MOCTIe-
JIOBATEJIBHOCTH Cj, MOCIIEJ0BATENBHOCTD Ly = » ;. CkP} CXOMUTCA K T = y . CkPk, T/I€ Beca pj 3a/1ai0T
mvepy P, a pr 3agator mepy P.

Hanee B orjensrbix ciaydasx Bmecto N ynobree paccmarpusars Ng = N U {0}. Paccrosiane mex iy
BePOATHOCTHBIMU ME€paMMU Ha 2N0 onpeaesdaeTCda aHaJIOTUYIHO 1 OTJINYaeTCA JINIITH HyMepaHI/Ieﬁ CyMMbI
C HyAs.

Bamaua 3. (a) Iposepsre, uro mepa P ma 2V, 3azannas secamu py, = ¢ 'p, tme p,q¢ > 0, p+q = 1,

BepOATHOCTHAA. Takas Mepa HA3bIBAETCI T€OMETPUYECKUM PACIPEIeIeHIeM C TapaMeTpoM p.

k
(b) TIposepsre, uro mepa P na 2V0, 3anamnas Becamu py, = %e*)‘, A > 0, BepostHoCcTHAsA. Takas

Mepa HasblBaeTcs pacupejenennemM llyaccora ¢ mapaMerpom A.

Bagaua 4. Ilycts 0 < p < 1, ¢ = 1 — p. Paccmorpum wHa N mocsie10BaTeibHOCTD BEPOSITHOCTHBIX
mep P, 3aJaHHBIX TaKuMK Becamu py, 4to py = 0 upu k > n, pp = Flpupnk<n—1u pr=4q".
IIporepbTe, YTO 3TO JEHCTBUTEIHLHO BEPOSITHOCTHBIE Mephl. Kak OHU CBA3aHBI cO cxeMoit Beprymmu?
ITycts P — reomerpuueckoe pacmpejiesienne ¢ mapaMmerpom p. dokaxkwure, uro || P, — P|| — 0.

Bamaua 5. (Teopema Ilyaccona) Ilyctes A > 0. Paccmorpum na Ny mocsieqoBaTebHOCTE BEpOSIT-

A\n—k
A\ n) :
Paccmarpusaem mocrarodno 6oJblire HOMEPA 1, IPU KOTOPBIX o<1 IIposepbre, uro 310 HeficTBu-

TeJILHO BEPOSITHOCTHBIE Mepbl. Kak oHuM cBa3anbl co cxemoit Bepuymmu? Ilycts P — pacnpeneserne
[Iyaccona ¢ mapamerpom A. lokaxkure, uto ||P, — P|| — 0. Kak 5T0T pe3yprar MOKHO MCIIOIb30BATh
npu pabore co cxemoii bepuymu?

Bamaua 6. I[lo M sueiikam pasmertatorcss n gacrun. Haiinure seposraocts Py (n, M) Toro, uto B
dukcupoBaHHOi#l guelike comepxkurcsa poBHo k ugactuil. llycts mocinemoBaressHocTs M, TakoBa, UTO
otHotmenue n/M,, nocrosaHo u pasao A > 0. Haiimure npenen limy, o0 Pr(n, My,).

Banaua 7. llpu nabope crpanuiibl KHUTH HAOOPIIUK B CPEHEM COBeEpINaeT A onedarok. Vcmosb3ys
3ajladqy D HaiiuTe JJisi KHAT C OOJIBIIIMM YUCJOM CTPAHUIL BEPOSTHOCTH, YTO JAHHAS CTPAHUIIA HE
COJIEP2KUT OINEYATOK U BEPOATHOCTH, UTO HA JIAHHOU CTpaHUIE POBHO Kk OIEeYaTOK?

Bagaua 8. Ouenunre cpejHee YKUCJI0 UIIOMUHOK, KOTOPOE JIOJ2KHO OBITH B OJIHON Oysiouke, 4TOOBI HE
Bosiee oniHO OysiouKy U3 cra ObLIO He3 U3roMa.

Bagaua 9. Ilycre P — curma-ajiuTuBHas BeposgTHOCTHAas Mepa Ha N, npudem pg > 0. Ilpenmosio-
KUAM, 9TO Pry1 < pi. JokaxkuTe, 9TO Ha TAKOM BEPOSTHOCTHOM IIPOCTPAHCTBE HET HETPUBUABHBIX
HE3aBUCHMBIX COOBITHIA.

Bagaua 10. I[TocTpoiiTe Takyio BEpOSITHOCTHYIO CUTMa-aIINTUBHYIO Mepy P Ha 2N gro CYIIECTBYET
CUeTHBIN HAOOD HE3aBUCHMBIX B COBOKYITHOCTH coObITHit Ay ¢ 0 < P(Ag) < 1.

k
HOCTHBIX Mep P, 3a7aHHBIX TaKUMH BecaMu pj, uro pp = 0 mpu k > n u pp = Cﬁ(%) (1 —

Bamaua 11. JToxaxkure, uro Ha 2N He CYIIIECTBYET TAKOH CUTMa-aJINTUBHON BEPOATHOCTHOM MephI P,
YTO MMeeTCsl HeCUeTHbIN Habop He3aBUCHMBIX B COBOKynHOCTH cobbitnii Ay ¢ 0 < P(Ag) < 1.
1



Bauzaga 12. Jokaxure, 9410 Ha 2N pe CYIIECTBYET CUI'Ma-aJINTUBHON Mepbl P, yiaoBierBopsroieit
yenosuam P(N) = 1u P(kN) = k=1 ama seex k, rie kN — MHOMKeCTBO HATYPATBHBIX THCEN, KDATHBIX K.

Anrebpnbt u curma aJjredpbt
Bamaua 13. dAsasgercs mm anrebpoit mabop moamuoXKecTB A C N, IIsT KOTOPBIX CYITIECTBYET IPEIe

ANnAL,2,...
o AN (L2

n—oo n

rie yepes |E| 0603HaYeH0 UnCI0 3/1eMEHTOB KOHEYHOTO MHOKECTBA!

Bazmaga 14. Tas muoxkecrsa A C Q monoxum Al = A u AY = (). Toxkaxwure, 4T0 curma-aarebpa, mo-
POXKJAEHHAS IIONAPHO HEIePeCeKaomUMUcd MHoxKecTBaMu A1, ..., Ay, KOTOpbie B 00bEAMHEHUHA [AAI0T
Bce €, B TounocTH cocroutr u3 Muoxecrs suga A7 UAS? U ... U AS, tae g € {0,1}.

Bazaga 15. JokaxKkure, 4T0 BCIKas KOHEYHAs CUIMa-aaredpa moAMHOXKeCTB ) IOPOXK IaeTcs MHOXKE-
CTBaMU U3 HEKOTOPOIro0 KOHEYHOI'O pa36I/IeHI/IH IIPOCTPAHCTBA Ha JU3BIOHKTHBIC MHO2KCCTBA.

Bagaua 16. [Iycre X — nenycroe muoxkectBo. Hemycroit Habop noamuoxkects 1T mamkecrsa X Ha-
BBIBAETCS TT-CUCTEMOTE, €CJTH OH 3aMKHYT OTHOCHTEILHO OMEPAIlud nepecedennst. Habop moIMHOKECTB
A muoxkecrBa X HasbIBaeTcs A-cucmemotls (Wnn d-cucmemots), ecin

1) X €A;2)eciu AABe A, AC B, o B\ A€A;

3) eciu A, € A, Ay, C Apy1, 10 Up A, € A

JokaxuTe, ITO €CIU A\-CHCTEMa COITEPKUT T-CHCTEMY, TO OHA COJEPKUT CUTMa-aarebpy, MOpOK IEH-
HYIO 3TOH 7T-CUCTEMOII.

Bamaua 17. Jokaxure, 9TO MPOU3BOJIBbHOE (KAKOE YIOJHO TI0 MOIIHOCTH) O0bEIUHEHNE OTPE3KOB
(HEBBIDOZK JIEHHBIX ), ABJISAETCS ODOPETEBCKUM MHOYKECTBOM.

Bagaua 18. fsnserca mm 6opesreBckuM (Ha B(R)) MHOKECTBOM IOJMHOMXKECTBO UHCJIOBOM IPAMOIL,
KOTOPOE COCTOUT W3 TOYEK, B JECATHIHON 3aIMCH KOTOPHIX BECKOHEYIHO MHOTO CeMEpPOK?!

Bagaua 19. Jokaxkure, 4TO CJAEJYIONIAE CeMelCTBA MHOXKECTB MOPOXKIAl0T OOPENTEBCKYIO CUI'Ma-
anrebpy B(R?): (a) mpamoyromsuuku (a,b] X (¢,d],  (b) «yrasy (—o0,a] x (—oo, b].

Banaua 20. JdokazkuTe, uTo Gopesesckas o-anrebpa Ha R? He mOpoKIaeTcs:

(a) mOMymIOCKOCTAME, OOPA30BAHHBIMU MIPSMBIMU, KOTODPbIE MapaJslIeIbHbl HEKOTOPOW JaHHOM
npsmoit; (b))  okpyxkmocTamu; (¢) oTpeskamu.

Bagaua 21. Ilycrs A1, As, Ay — curma-anrebpst ua, 1, 29 u 23 coorBercTBeHHO. HamoMumM, 410

AL ® As :a(A1 « Ay: Ay € Ay, Ay eAQ),

Al ® Ay ® Ag = a(A1 X Ao x Ag: A € Ay, Ay € Ag, As € A3>.
Ob6ocuyiiTe ciienyolme paBeHCTBA
A1 ® Ay @ Ag = (./41 ®A2) QA3 =A1 ® (./42 ®A3).

Bamadga 22. dApastrorca i O0OpEIEBCKUMY CJIEAYIONIHE MOAMHOXKecTBa R™:

(a) { (@n): ngnmsggxna}, () {@a): Jim [aa] =1},

(c) {(:r:n) 1+ ...+ x, = 0 xoTd 6B JJId OJHOTO n}?

Bagaua 23. Hokaxure, aro Gopenesckas curma-aarebpa na C[0, 1] coBnagaer ¢ curma anarebpoi,
OPOKACHHON IIINHAPHICCKIMI MHOYKECTBAMI.

Bamaua 24. JoxkaxKuTe, UTO CAEIYIOININE MHOMKECTBA He IPUHAIICKAT [MAIAHIPUIESCKONR CUrMa aJjl-
re6pe RO wo mpumammesxar Goperesckoit curma amre6pe C[0, 1]:

(a) {(xt): tei%fl] xp > 1}, (b) {(xt): tl_i}rln_a:t = 0},

(c) {(xt): 2y — 5| < [t — 3| vs,te[o,u}.



